

INFORME DE COMISARIO

Quito, marzo 19 del 2001

JUSTICE COMPANY TÉCNICA INDUSTRIAL S.A.

A los señores accionistas de JUSTICE COMPANY TÉCNICA INDUSTRIAL S.A. de conformidad con los estatutos y disposiciones vigentes de la Superintendencia de Compañías pongo a su consideración el informe de Comisario.

1.- ANÁLISIS DEL BALANCE GENERAL

1.1 ESTRUCTURA.- En el año 2000 la inversión registrada por la empresa JUSTICE COMPANY TÉCNICA INDUSTRIAL S.A. estuvo compuesta en un 95% por rubros de activo corriente, un 5% por activos fijos.

Para financiar la inversión del año 2000 la empresa recurrió en un 76% a los rubros de pasivo corriente, y un 24% a cuentas de patrimonio, no teniendo créditos a largo plazo.

Por su parte el activo corriente que representa el 95% de la inversión, está conformado en el 9% por rubros del disponible, el 15% proporcionado por el realizable a través de los inventarios, un 70% corresponde al exigible de cuentas por cobrar clientes, socios y empleados, 5% al rubro de activos fijos y un 1% pertenece a los diferidos.

De las cuentas que integran el Pasivo Corriente, corresponde a obligaciones con proveedores, patronales y socios. De lo que se desprende que la empresa no adquirió deuda con banco ni financiera alguna, manejando el giro del negocio con sus propios recursos.

El Patrimonio que dentro de la inversión de la empresa financió el 24% de la inversión está constituido por el capital social en un 2%, un 69% por la revalorización del patrimonio, un 145% por la corrección monetaria que soporta la pérdida de ejercicios anteriores equivalente al 63,33 % del total de capital y reservas.

El Estado de Resultados del ejercicio económico del año 2000 arroja una utilidad aceptable de \$ 6.073.07 que es significativa en comparación con la del año anterior cuya pérdida fue considerable y es así que los ingresos operacionales cubren en un 79.3% los costos de venta y un 24.3% los gastos de administración y ventas. Cabe mencionar que la empresa se vio favorecida con la aplicación de la NEC 17 por la conversión de balances a dólares como resultado de la exposición a la inflación.

1.2. En un país tan convulsionado como el nuestro producto de una crisis financiera, social y económica sufrida a inicios de año producto de un congelamiento de depósitos, ayudas desmesuradas a bancos quebrados que

pasaron a ser manejados por el gobierno a través de la AGD, protección a banqueros corruptos, etc; provocaron el estallido social y de hecho la caída del Presidente Constitucional Jamil Mahuad Witt. Todos estos acontecimientos afectaron al mejor desarrollo de la empresa en mención debido a que el negocio tiene como su cliente potencial a Petroindustrial con sus subsidiarias en Esmeraldas, Libertad y el Oriente.

2. INDICES DE ESTRUCTURA DE COSTOS

- 2.1. COSTO DE VENTAS. - La repercusión de los costos de ventas en las ventas es del 79.28% siendo altamente incidente los costos de importación manteniendo estrecha similitud con la del año anterior.
- 2.2. GASTOS EN RELACIÓN DE VENTAS. - La incidencia de los gastos de venta y administración sobre las ventas es del 24,33% manteniendo la variación en relación con el ejercicio anterior y en relación con el costo de ventas es equivalente al 30,69%.

3. INDICES DE LIQUIDEZ

- 3.1. LIQUIDEZ CORRIENTE. - Los recursos disponibles en activos corrientes, permitirán a la compañía cubrir 1.24 veces los pasivos corrientes. Es decir, que por cada dólar de deuda la empresa dispone de \$ 1.24 para cubrir dicha deuda.
- 3.2. LIQUIDEZ RAPIDA ó PRUEBA ACIDA. - La reserva de fondos líquidos que están disponibles en caja -- bancos, como también en el exigible de cuentas por cobrar, permiten atender las obligaciones a corto plazo y cubrir el 100% en una relación de 1.038 veces.

4. INDICES DE RENTABILIDAD

En el ejercicio económico del 2000 la empresa obtuvo una utilidad aceptable que determina que los índices de rentabilidad sean positivos en todas sus posiciones, así:

- 4.1. RENDIMIENTO DE LA INVERSIÓN. - Este índice alcanza el 4,88% en relación con el activo total.
- 4.2. RENDIMIENTO DEL PATRIMONIO. - La utilidad bruta en relación con el patrimonio es del 5.12% lo que permite ver que el Patrimonio de los accionistas está rindiendo frutos demostrando una ligera recuperación del patrimonio con tendencia a crecer y mejorar la presentación del Patrimonio.

- 4.3 RENDIMIENTO SOBRE LAS VENTAS.- La utilidad bruta que arroja la compañía de \$6.073 es aceptable y refleja una ligera mejora de su Patrimonio con tendencia al crecimiento para mantenerse como un negocio en marcha.

5 CONCLUSIONES Y RECOMENDACIONES

- 5.1. Pese a la crítica situación política, económica y social por la que atravesó el país a inicios del año 2000 que son de conocimiento público y que aún quedan secuelas, debo recomendar a quienes encabezan, dirigen y administran esta compañía, mantener la misma línea en la conducción del negocio y que la continuidad en las actividades que realiza la empresa se vean fortalecidas por mejores resultados que a la postre redundará de beneficios a todos sus socios y trabajadores.

Atentamente;



Angélica Carrión

COMISARIO
JUSTICE COMPANY S.A.